

# SOLIA

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL TĂRĂNESC

Red. și Administrația:  
Str. Gh. Barițiu No. 2,  
Telefon: No. 14 - Orăștie.

Apare săptămânal sub îngrijirea  
unui comitet de redacție,  
Director: Dr. ALEX. HERLEA

Urăm tuturor  
prietenilor și ceti-  
torilor noștri săr-  
bători fericite și le  
zicem: **Christos a  
Inviat!**

ABONAMENTE:  
pe 3 luni 30 lei — pe 6 luni 60 lei — pe 1 an 120 lei.  
pentru țărani 50 lei pe an, pentru Inst. și Aut. 200 pe an  
EXEMPLARUL 2 LEI.

## Solia Invierii lui Isus Hristos.

de: Valer Paveloniu

În liniștea de mormânt a nopții de Paști răsună glasul clopotelor din turnurile bisericilor românești. Creștinii aleargă la biserică cu înfrigurare și abia reținută bucurie, ca să se împărtășească din misterul sfânt și din Taina de recuprius a Invierii Domnului.

De când s'a revărsat solia luminoasă a celor dintâi Paști asupra feței îngălbenite de frică și desnădejde a apostolilor și le-a zduș vesela de bucurie a invierii Dnului, s'au împlinit două mii de ani în istoria omenirii. Aproape este fără de sfârșit, numărul sistemelor de gândire și orientare, cari se îmble ca îndrumătoare și conducătoare a omenirii, cu făgăduința că o vor conduce-o la pământul sfânt al fericirii. Și de-asupra capetelor fământate și înfierbântate a omenirii din zilele noastre se înalță stindardele simbolice ale acestor rețete de viață, — omenirea creștină însă care cu cucernice smerită se închină, în noaptea invierii, lui Isus Hristos, mărturisește cu glasul apostolului: și întru nimeni altul nu este mântuire, pentru că nici un nume altul nu este dat sub ceriu oamenilor, întru care trebuia să ne mântuim noi.... decât Isus Hristos cel înviat din morți!



INVIEREA

Iată deci, un mormânt, care e de două mii de ani și încă nu s'a răci! Un mormânt lângă care veghiază cucernicia sutelor de milioane de oameni, pentru că simțesc și cunosc, că fără Hristos nu este nădejde de viitor biruitor, nu este orientare socială luminoasă și viața nu-și găsește regimul de grație neperitor.

Cezari, tirani și dictatori pot întemeia împărății puternice și

universale; oameni de știință pot opri în loc, pe multă vreme, atențiunea contemporanilor cu descoperirile și realizările lor tehnice, sau de altă natură; artiștii pot realiza opere de frumusețe uluitoare... toate însă, nu sunt îndestulătoare și nu pot stămpăra adâncul însetoșat al sufletului omenesc, —

dacă am uitat să uclăm pe urmele celui înviat. Și eroul din Faust a lui Goethe a încercat rețetele omenirii ale fericirii, — de cari însă nu s'a îndestulat, ci numai s'a oboșit și pe urmă a desperat în frământările desperării s'a hotărât să-și curme viața. Când însă, a ridicat mâna înarmată împotriva propriei sale vieți, a răsunat sunetul sfânt al clopotului bisericii în care se serba ziua invierii lui Isus Hristos, care a mijlocit și în sufletul său minunea resurreției.

După, aproape, douăzeci de ani trăiți în zodia libertății și a invierii naționale, se pare că sufletul neamului nostru se risipește și se cheltuiește în desperate frământări sociale și politice. Aceasta se întâmplă, pentru că apreciem viața noastră națională din perspectiva urei și a falselor și mincinoaselor

criterii de judecată și mai ales, pentru că, ne-am pierdut nădejdea pe, nedreptul, într'un viitor biruitor și într'o dreptate socială mântuitoare.

Să sune însă și să răsună clopotele bisericilor noastre și să ducă solia invierii lui Isus Hristos în toate inimile românești ca să înțeleagă, că drumul la înviere duce prin Golgota, și să creadă, că deși calea luptelor noastre politice trece pe sub loviturile de sbiciu, ale Pilașilor, Kalifilor și Irozilor politici, totuși ne duce la mormântul invierii.

## Christos a Inviat!

De câteori prăznuim Sfintele sărbători ale Paștilor, Invieria Domnului nostru Isus Christos, — de-atâtea ori toată ființa mea se cutremură și se strânge supt puterea măririlor lui Dumnezeu. Parecă însăși trupul și ființa mea luminează este împrejmuțată de puterea nemărginirilor și se zbuțumă zădărnice să fie cuprinsă întrânsele.

Dar să vede că omul nu poate să izbăvească tot ce a greșit în viața sa pământească. Și de-aceia măcar în zilele marilor praznici se cuvine să ne adăncim toată cugetarea și toată simțirea la Dumnezeu.

Pe pământ pace și între oameni bună învoire! Aceste cuvinte, cu toată puterea izvorului lor trebuie să ne stăpânească măcar în aceste zile ale sfintelor sărbători.

Să dorim pacea între popoare, — pacea între neamuri și seminții și să dorim bună învoirea între oameni.

Câtă zavistie nu este în lumea care se frământă pentru bunătăți și măreții lumești. Dar măcar în aceste zile ale Sfintelor sărbători de Paști, să le înălțăm și să le înlocuim cu dorința fierbinte a păcii și a bunei înțelegeri în numele Domnului nostru Isus Christos, care a înviat din morți cu moartea spre moarte călcând și celor din morminte, viață dăruindu-le.

Și noi Vă urăm tuturor bunilor creștini, cari trăiți cu fapta și cugetul întru învățătura lui Christos și pentru mărirea lui Dumnezeu, un **CHRISTOS A INVIAT!**

Dr. Alex. Herlea.





